

## **НА ИНЖЕНЕРНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ ПРОШЕЛ МЕЖВУЗОВСКИЙ КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА**

15 января на инженерном факультете Ульяновского ГАУ сотрудниками кафедры «Эксплуатация мобильных машин и технологического оборудования» Ильмасом Салахутдиновым, Алексеем и Антоном Хохловыми был проведён межвузовский конкурс профессионального мастерства «Слесарь по техническому обслуживанию и хранению транспортных и транспортно-технологических машин» среди студентов-заочников групп ИЗЭ-43,51, ИЗИ-42,51, ИМЗЭ-51 головного вуза и групп ЭТзу-41, ЭТз-51 Технологического института – филиала университета. Студенты обучаются по направлению подготовки «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» и «Агроинженерия».

Мероприятие проведено с целью определения уровня профессионально-практической подготовки обучающихся информирования системы научных, профессиональных знаний и навыков в области технического обслуживания и хранения транспортно-технологических машин (ТТМ), а также повышения престижа рабочих профессий. Открыл конкурс заместитель декана по учебной работе инженерного факультета Ольга Каняева. Она отметила, что сегодня в сфере профессионального образования трудно переоценить роль системы конкурсного движения, которая выполняет несколько важных задач: выявляет одаренных студентов, создает условия для обмена опытом, стимулирует личностный и профессиональный рост, а также поздравила конкурсантов с предстоящим днём российского студенчества. Программа конкурса состояла из двух этапов – теоретического и практического. Каждая из четырех команд участников получила задания одинакового уровня сложности. Теоретический этап прошёл в 200-й аудитории, он включал выполнение тестовых заданий для проверки знаний обучающихся по техническому обслуживанию, хранению и ремонту ТТМ и теоретическую подготовку к выполнению практического задания (экспертами выступили д.т.н., профессор Антон Хохлов, к.т.н., доцент Дмитрий Марьин). Для выполнения практической работы по тематике конкурса в учебных лабораториях инженерного факультета было организовано четыре рабочих поста. На первом конкурсанты выполняли задание по технологии проведения ежедневного технического обслуживания транспортных и транспортно-технологических машин (ЕТО ТиТТМ) на примере автомобиля LADA Niva Legend (экспертами выступили д.т.н., профессор Алексей Хохлов, к.т.н., доцент Евгений Прошкин). Второй пост предусматривал проверку технологии проведения технического обслуживания №1 ТиТТМ на примере трактора Т-25 (эксперты – к.т.н., доценты Денис Молочников, Михаил Дежаткин, инженер I категории Ильхам Фахретдинов). На третьем рабочем посту студенты продемонстрировали технологию хранения ТиТТМ на примере кормоуборочного комбайна DON 680M (эксперты – к.т.н., доценты Раиль Мустякимов, Сергей Стрельцов и Ильмас Салахутдинов). На четвёртом рабочем посту студенты продемонстрировали практические навыки по определению тепловых зазоров в газораспределительном механизме двигателя КамАЗ - 740.50-360 (эксперты – к.т.н., доценты Марат Замальдинов, Сергей Петряков). Задания и рабочие посты были подготовлены доцентом Ильмасом Салахутдиновым и инженером I категории Ильхамом Фахретдиновым. Участие в конкурсе дает возможность повысить свою квалификацию. Любое соревнование — это всегда азарт. Каждый хочет показать себя, свой профессионализм. Надеюсь, у нашей команды

получится занять одно из призовых мест- отметила Наталья Тонкова, студентка 5 курса инженерного факультета. Каждый из участников рассчитывает на победу. Конкуренция очень высокая. Подготовка к конкурсу шла основательная. «Наша команда изучала практическую и теоретическую части соревнования, много читала профессиональной литературы,» -поделился своим мнением Геннадий Лидинов, студент 4 курса Технологического института. При оценке выполнения практических заданий эксперты учитывали соблюдение правил техники безопасности, технических и технологических требований, выполнение норм времени и качество работы. Участники конкурса продемонстрировали достойный уровень профессионального мастерства, борьба между командами была на редкость острой, разница по числу набранных баллов оказалась незначительной. Победила группа ИЗЭ-51, второе место заняли студенты группы ЭТзу-41, ЭТз-51, и два третьих место было присуждено – объединённым командам групп ИЗЭ-43; ИМЗЭ-51, ИЗИ-42,51. Оргкомитет благодарит студентов за участие в конкурсе и желает им успехов и дальнейших побед.





















